

中印第14轮军长级会谈后分别发表联合新闻稿专家:好迹象,好势头

【环球时报】中国国防部13日晚发表中印第14轮军长级会谈联合新闻稿。据《印度教徒报》报道,印度政府也发表了该新闻稿,“会谈虽然没有突破,但双方同意继续会谈”。中国专家13日告诉《环球时报》记者,与中印第13轮军长级会谈后双方相互指责、没有发表联合新闻稿相比,尽管第14

轮会谈没有实质进展,但能发表联合新闻稿就是一个好迹象。新闻稿称,1月12日,中印两军在莫尔多/楚舒勒会晤点中方一侧举行第14轮军长级会谈,两国国防、外交部门代表参加。双方继续就推动中印边界西段实控线地区有关问题坦诚深入交换意见。双方同意遵照两国领导人

指引,尽快解决剩余问题。双方表示,这将有助于恢复西段实控线地区的和平与安宁并促进双边关系。双方同意持续巩固已有成果,采取有效措施,保持西段地区包括冬季的局势安全稳定。双方同意继续保持军事和外交渠道沟通,通过对话协商尽快达成双方都能接受的解决方案。双

方同意尽快举行下一轮军长级会谈。据印度媒体报道,双方此次会谈重点商讨从温泉等多个地区脱离接触的问题,以寻求缓和边境紧张局势。清华大学国家战略研究院研究部主任钱峰13日晚间对《环球时报》表示,此次会谈双方发表了联合新闻稿,且措辞积极友善,显示出会谈是在

友好氛围中进行的。“这说明中印双方正在努力相向而行,承诺保持对话交流渠道畅通,在确保局势稳定的情况下,继续寻求问题的早日解决,这是一个好迹象,好势头。”此外,与以往不同,此次联合新闻稿提及“两国国防、外交部门代表参加”,这表明两国高度重视此轮会谈,军方和外交部门都在遵照

两国领导人的指引,共同致力于解决分歧。此外,据印度《先锋报》12日报道,尽管有“外交使团支持的”非政府组织向印度政府施压,但印度已经决定支持北京冬奥会,这符合印度政府的“邻里优先”政策。消息人士表示,印方这一举动可能会带来一个重新设定中印关系的机会。



中国人大与德国“中国之桥”协会举行视频会议

1月13日,中共中央政治局委员、中国人大常委会副委员长王晨在北京与德国“中国之桥”协会主席、联邦议院前副议长弗里德里希共同主持中国全国人大与德国“中国之桥”协会第三次视频会议并致辞。

新华社记者殷博古摄

中方:欢迎联合国秘书长古特雷斯来华出席北京冬奥会开幕式

中新网北京1月14日电中国外交部发言人汪文斌14日在例行记者会上表示,中方欢迎联合国秘书长古特雷斯来华出席北京冬奥会开幕式。据报道,13日,联合国秘书长古特雷斯对记者

称,奥运会是一场极其重要的盛会,体现体育运动团结人类、促进和平的作用。正是基于这一背景,他将不带任何政治色彩的方式出席北京冬奥会开幕式,表明奥运会必须成为促进世界和平的工具。

对此,汪文斌表示,中方欢迎联合国秘书长古特雷斯来华出席北京冬奥会开幕式。近期,包括联合国、国际奥委会在内的国际组织及世界多国人士纷纷表达对北京冬奥会的支持与期待,反对将体育运

动政治化,充分表达了国际社会“一起向未来”的共同心愿。北京冬奥会的帷幕即将拉开,中国有信心同各方一道,践行“更团结”的奥林匹克精神,向世界呈现一届简约、安全、精彩的奥运盛会。

美或会同盟友于北京冬奥会期间在中国周边军演 中方回应

中新网北京1月14日电针对美国可能会会同盟友于北京冬奥会前后在中国周边继续举行军事演训活动,中国外交部发言人汪文斌14日在例行记者会上作出回应。他表示,北京冬奥会是体育盛事,疫情之下,各国都应该践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,通过一届成功的冬奥会,为人类合作、共克难关带来希望。

汪文斌指出,北京冬奥会是体育盛事,疫情之下,各国都应该践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,通过一届成功的冬奥会,为人类合作、共克难关带来希望。

有记者提问,2021年12月2日,第76届联大协商一致通过了北京冬奥会奥林匹克休战协议,敦促各国在北京冬奥会开幕前7天到北京冬奥会闭幕后7天,遵守奥林匹克休战决议并停止敌对行动,呼吁各国努力促进和平与人类相互了解。各方切实遵循这一精神,既是责任和义后休战并停止敌对运动。但有动向表明,美国可能会同盟友于北京冬奥会前后和期间在中国周边继续举行军事演训活动。请问中方对此有何评论?

汪文斌表示,北京冬奥会是体育盛事,疫情之下,各国都应该践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,通过一届成功的冬奥会,为人类合作、共克难关带来希望。

英国诬华人在英议会做“中国间谍” 梁振英驳斥:英间谍在香港无处不在!

【环球网报道】英方诬称中国在英议会“从事政治干涉活动”,对此,中国政协副主席、香港前行政长官梁振英14日在社交媒体脸书发文表示,英国“间谍”在香港无处不在,英国军情五处明显是抹黑。

在脸书评论区,有网友留言表示“认同梁振英先生所言”,并称,“美国各部门到处抹黑中国已经是司空见惯的事。不过这次连军情五处都要出手抹黑中国,在反方向去想是证明中国已经超越美国越来越强大。我支持国家不受外国抹黑越来越富强。”

梁振英在脸书中表示,香港商业电台今日报道称,“英国军情五处点名指在英国担任律师的华人李贞驹,是中国间谍,试图渗透国会,干预英国内政。”

还有网友说,“换言之,所有英美资金在港的赞助都有机会是间谍活动。”“西方从来当自己是州官,其他国家就当人家是百姓。”

梁振英引述港媒报道所谓“透过向政界捐款,为中共及议员建立联系,有相关捐款来自中国及香港(地区)”后表示,如果这是间谍行为,在香港的英国间谍太多了,以大律师、教授、非政府组织身份直接间接捐款,接触立法会议员,推动西方国家的“议程”,这些人都是间谍!

英国军情五处日前声称,一名华人律师替中国共产党在英国议会活动,“从事政治干涉活动”。对此,中国驻英国使馆发言人14日回应表示,中国历来奉行不干涉别国内政原则。我们没有必要、也不会去“收买”外国议员。我们坚决反对一些人捕风捉影,对英国的华人群体进行抹黑、恐吓。

帖文最后,梁振英称,英国军情五处是反间谍部门,明显是抹黑。



台政论节目视频截图

绿营炒作解放军军机“袭扰西南空域” 台退役飞行教官说了大实话!

场嘉宾谈及此事。节目中,台空军退役飞行教官于皓玮还提到了解放军在台湾周边的军事行动,他奉劝民进党当局及绿媒,不要再讲什么“西南角”,他说,说一句实话,“西南角”靠近大陆沿岸12海里,到底是大陆的空域,还是我们的空域,到底它离台湾近还是离大陆近。他称,“ADIZ”是美国说的你的“识别区”,“它不是你的空域”!

岛内绿媒《自由时报》13日报道声称,解放军军机13日早上就进入台西南空域。该媒体还渲染说,解放军军机去年至今

频繁“袭扰”台空域,台军机频繁升空应对,间接造成战机坠海的不幸意外,正当各界努力搜救之际,解放军军机仍连日“袭扰”台西南空域。

对于解放军在南海周边的军事行动,国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人谭克非大校2021年12月30日下午在例行记者会上曾表示,当前台海局势紧张升级的根源,在于民进党当局和“台独”分裂势力的谋“独”挑衅和外部势力的“以台制华”图谋。捍卫国家主权安全、遏制“台独”分裂行径,中国人民解放军义不容辞。

谭克非表示,2021年以来,解放军常态环台岛组织轰炸机、侦察机、歼击机等开展巡航,常态抵近台岛周边组织多军兵种力量联合战备警巡,常态在台岛附近海空域组织联合海突击、联合对陆打击、联合防空作战等实战化演练,实际出动飞机架次比民进党当局炒作的数量只会多、不会少,目标十分明确,那就是以果断行动回击岛内外势力频繁勾连、挑战一个中国原则的恶劣行径,坚决捍卫国家主权和领土完整,切实维护两岸同胞共同福祉和台海地区和平稳定。

时评

美台的迷魂汤,骗不了立陶宛老百姓

立陶宛外交部近日委托进行的一项民调显示,近2/3的立陶宛受访民众不支持该国目前的对华政策,仅有13%的受访者在立陶宛政府不顾中方强烈反对,执意允许以“台湾”名义在立设代表处几个月后,越来越多的立陶宛民众回过神来,意识到这是一个多么巨大的错误。事实一直是明摆着的:一,立陶宛完全没有必要更不应该挑衅中国的核心利益;二,立陶宛必然会为付出沉重代价;三,无论是谁做美国的制华工具,都注定得不偿失,往成为可悲的牺牲品。只要立陶宛政府不改弦易辙,这三点将愈

发鲜明、深刻,给立陶宛造成持续伤痛。“肇事”的立陶宛政府还在嘴硬,但面临的压力一天比一天大。台民进党当局和华盛顿担心它扛不住,加强了对它的利诱和威逼。实际上,从一开始华盛顿就是在玩它,让一个小国来干自己不方便出面做的事。作为人口不到300万的国家,立陶宛被这样架在火上烤,最后的下场能好吗?这是立陶宛根本玩不起的“危险游戏”。

前不久,立陶宛总统瑙塞达公开表示,允许台当局以“台湾”名义开设代表处是一个“错误”。人们看到,美国给立陶宛挖了一个坑,告诉它从地

底下能挖到宝藏,立陶宛一些政客于是做起了一夜暴富的美梦,甚至有人幻想着与中国的冲突能“让我们成为地区最有竞争力的国家”,如今却只能从坑里挖到几块坚硬的石头,这让他们有点懵,但民众的感受却是真实而清醒的。

现在的情况是,立陶宛外交就被一小撮投机政客绑架,并带进深坑。一国外交政策服务于国内民众利益,这本是天经地义的。而这帮立陶宛政客却用它来向美国纳投名状,不惜一步步站到本国民众利益的对立面。他们遭到国内越来越多的反对和质疑,这个结果是可想而知的——世界上会有哪国的

民众,愿意让本国政府成为替别人冲锋陷阵的提线木偶呢?在民进党当局看来,立陶宛是它在连续丢掉所谓“邦交国”之后送上门来的一个“礼包”,可以用作撑大其国际空间的突破口;在华盛顿看来,立陶宛是一个对华战略博弈的实验性工具,或可产生示范效应。美台如今确实实在背后撑着立陶宛。但是它们能拿出来的真金白银是有限的,并不足以弥补立陶宛遭受的损失。